

饮用水加了“适合婴幼儿”的字样后，售价陡增——

“婴儿水”：卖的都是噱头

本报记者 彭爱 摄影报道

近日，市民刘女士在市区一家超市内购物时，在货架上看到了一款标注着“适合婴幼儿”的婴儿水。初为人母的刘女士看到这样的宣传字样后，便毫不犹豫地选购了10瓶。

“婴儿水”标注“低钠淡矿”

在市区黄河西路的一家超市内，记者看到，一款瓶装水的瓶身上标着“适合婴幼儿”，商品价签上则写着“婴儿水”，配料表注明的是天然水(右图)。记者在某购物平台上搜索“婴儿水”的关键字后显示，不同品牌的“婴儿水”可谓五花八门。“婴儿水”以单瓶1L容量为标准，售价从6元到十几元不等，与同等容量的普通饮用水价格相差较大。在某购物平台上，“婴儿水”的销售量也是相当可观，从几百件到几万件不等，有的销售量甚至高达3万多件。

这种“婴儿水”与普通饮用水有什么区别呢？

记者浏览某购物平台，与超市销售的同款“婴儿水”的商品详情页面上说明，这款饮用天然水适合婴幼儿直接饮用或冲泡奶粉。说明上还介绍说，婴幼儿用水需要矿物质元素，但矿物质含量又不能太高，而此款婴儿饮用水“低钠淡矿化度”，是适合宝宝饮用的天然好水。

在另一款进口的“婴儿水”商品详情内则宣传称，宝宝消化系



统还未发育完全，自来水、纯净水和普通矿泉水由于微量元素缺失和矿物质含量过高等因素，不适合婴幼儿长期饮用。“婴儿水”具有“低钠淡矿”、“富含偏硅酸”等特点，可以减轻宝宝肠胃负担，同时助力骨骼发育、牙齿生长。

消费者：褒贬不一

市民孙女士表示，在7年前

孩子出生后，她便一直购买某品牌的矿泉水给孩子喝，“之前听说矿泉水富含矿物质元素，要比自来水更加健康，所以我们一直给孩子喝矿泉水。”孙女士说。前段时间，当她再次购买矿泉水的时候发现有适合婴幼儿的“婴儿水”。本着让孩子更加健康的想法，孙女士购买了2箱“婴儿水”。

市民陈先生表示，他之前在超市内挑选饮用水时留意到此类“婴儿水”。“我觉得这

就是‘智商税’，无论怎么包装宣传，这就是水啊。”陈先生说。

记者浏览某购物平台时看到，对于“婴儿水”是不是“智商税”的问题，消费者各有看法。

有的消费者表示，不管是不是智商税，求个心里安慰。有的消费者觉得“婴儿水”口感更清甜，孩子十分喜欢喝。相对于此，也有不少消费者表示饮用“婴儿水”后觉得与普通矿泉水

无异。

在某社交平台中，记者搜索“婴儿水”后看到，结果显示有480多万条相关文章。在一些“婴儿水”的热门文章评论区内，不少家长也在讨论“婴儿水”到底有没有用。

专家表示：与其他饮用水无显著区别

对于“婴儿水”与普通饮用水的区别，记者查询相关信息时看到，上海消保委近期在其微信公众号上发布了一篇文章称，通过试验对比了相同品牌标注婴幼儿适用与未标注婴幼儿适用的饮用水的成分含量后发现，两者的成分含量并没有显著的区别。

河北省营养协会常务理事、沧州医学高等专科学校营养与健康研究所教授李胜利表示，“婴儿水”其实就是一个概念上的炒作，目前并没有明确的婴儿饮用水的标准。对于婴幼儿用水，李胜利介绍说，孩子在出生到6个月以内，主要以母乳为主，水的摄入只是起到辅助作用。6个月以后如果需要给孩子冲泡奶粉的话，使用纯净水就可以。除此之外，在为孩子添加辅食时，使用干净、清洁的净化水也不会影响孩子生长发育。婴儿的主要营养来源是母乳及辅食添加，没必要花更多的钱购买“婴儿水”。

黄骅小伙代金旺三登《中国地名大会》 获得节目单场冠军



本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)近日，《中国地名大会》第三季在中央电视台中文国际频道首播，来自渤海新区、黄骅市的代金旺登上节目，与来自全国各地的“地名达人”展开激烈角逐。据了解，这是他第三次参加此节目。在第三季第四期节目中，他还获得了单场冠军(上图)。

代金旺是渤海新区、黄骅市驿东街道办事处的一名工作人员。他从小就对我国的地理、文化、风俗等感兴趣，读过大量相关文献、书籍。因为已经有了两季的参赛经验，加上他始终未曾停下学习的脚步，这次他在参与角逐时显得更加游刃有余。

节目现场，来自全国各地的50位高手共同为观众们奉上了一场地

名文化的饕餮盛宴。相较第二季，这季节目赛程有了改变，50位参赛选手被平均分到了红蓝两队进行角逐。

在比赛中，代金旺所在的红队获得了胜利，队员们也顺利进入了个人突围赛。突围赛中，代金旺凭借着一轮轮又快又准确的答题顺利成为冠军候选人，站上主舞台，进入冠军对决。冠军赛中，代金旺发挥出色，运用丰富的知识储备和答题经验一站到底，最终以百分之百的答题准确率斩获桂冠。答题过后，评委专家均给予了代金旺高度评价。

“参加了三次比赛，这次终于圆梦了，成为冠军固然很高兴，但更让我自豪的是我可以站上主舞台，向大家推介家乡风物，让更多的人能够知道黄骅，愿意了解我们这座英雄之城。”代金旺说。

男童两天两夜不睡觉

竟和误食“减肥巧克力”有关

本报讯(记者 李婉秋)近日，家住市区的3岁男童牛牛被父母送到了医院，原因是他两天两夜没有睡觉。父母怀疑牛牛不睡觉和误吃了妈妈的减肥药有关。所幸，医生救治及时，牛牛身体已无大碍。前些天，牛牛的父母白天外出上班，牛牛和奶奶待在家里。一天夜里，牛牛的妈妈发现儿子有点不对劲。到了睡觉的时间，牛牛没有一丝睡意，不是玩玩具就是吵着看手机，有时还会哭闹不止。无论妈妈怎么哄

睡，牛牛就是不睡觉。

牛牛亢奋了一夜。次日早上，他竟如同打过“鸡血”一样精神。牛牛的妈妈询问婆婆得知，前一天下午，牛牛吃了两块巧克力。这个巧克力并非普通巧克力，而是牛牛妈妈买来减肥的“溶脂巧克力”。牛牛的父母赶紧带着孩子来到沧州市中心医院儿内科就诊。

医生高超了解情况后立即为牛牛做了检查，发现牛牛的心率异常，并伴有神志不清。由于无法检测牛牛吃的

“溶脂巧克力”有何具体成分，高超便让牛牛住院观察。

入院后，牛牛一直处于兴奋状态，很难入睡。经过医生的全力救治，两天两夜后，牛牛的心率和其他症状终于正常。目前，牛牛身体已康复并出院。

高超提醒家长，购买保健品、药品后，一定要保存好，避免让孩子碰到。尤其一些外形包装酷似零食的保健品，孩子发现后很容易误食。一旦发现孩子误食了药品、保健品一定要及时就医。

送医

本报记者 吕依霖

血!”女孩父亲看着孩子的伤口，语气十分着急。

鹿凯元环顾四周，这会儿路上连一辆出租车都看不见。父女俩穿得都十分单薄，寒风呼呼地吹，这一路走到医院还不得冻坏了。女孩的伤口渗出的血断断续续地滴在地上。鹿凯元看了看自己的三轮车后斗，对两人说：“快上来吧!我用三轮车送你们去医院，还能快点。”

女孩父亲的脸上露出了惊喜，急忙谢过鹿凯元后，扶着女孩坐在了三轮车后斗上。

运河区万泰丽景西区到市中心医院大约十几分钟的路程，鹿凯元一路上紧赶慢赶，终于将父女俩送到了医院门口。看着父女俩走进医院，鹿凯元才离开。

“这种情况谁遇到都要帮一把。”事后，鹿凯元这样说。

